

## 重点

# 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都隆重开幕 习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕

蔡奇 丁薛祥 来自世界各地的领导人和贵宾出席

据新华社电 共享大运盛会,共谱青春华章。第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在四川省成都市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届大运会开幕。

蔡奇、丁薛祥,以及来自世界各地的领导人和贵宾出席开幕式。

夜幕下,东安湖体育公园主体育场华灯璀璨,流光溢彩。开幕式开始前,来自成都的高校大学生献上充满活力的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同国际大学生体育联合会代理主席艾德等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

场地中央,中国文化遗产标志“太阳神鸟”灵动旋转,十二道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中,绚丽礼花绽放夜空。成都大运会开幕式正式开始。

伴随大凉山孩子们演唱《国旗国旗真美丽》和56个民族青年合唱《歌唱祖

国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全体起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时07分,运动员入场式开始,来自113个国家和地区的大学生体育代表团沿着蜀锦图案铺就的“锦绣之路”相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共700余人,其中参赛运动员411人,将参加本届大运会全部18个大项赛事。

成都大运会组委会主席怀进鹏致辞,代表成都大运会组委会,向来自世界各国和地区的运动员、教练员、技术官员、来宾表示热烈的欢迎,祝愿他们弘扬体育精神、展示青春风采、铸就团结友谊。

国际大体联代理主席艾德在致辞时,对中国政府和四川省、成都市以及所有参与者,共同打造一场不负期待的运动盛会表示衷心感谢,向参赛运动员送上美好祝愿。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:“成都第三十一届世界大学生夏季运动会开幕!”顿时,全场沸腾,璀璨的焰火腾空而起,绽放出“欢迎”的中英文字样。

8名我国优秀青年运动员和志愿者代表手执国际大学生体育联合会会旗入场。伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐升起,同五星红旗一道高高飘扬。

运动员唐子婷、裁判员刘江分别代表全体参赛运动员和技术官员宣誓。

随后,文体表演《青春追梦》精彩呈现。表演分为《青春之光》《青春活力》《青春友谊》三个部分。《青春之光》以蓬勃向上的攀登展现青年人探索不已、向光飞翔的永恒追求;《青春活力》呈现青年大学生奋力奔跑、活力四射的场景,抒发体育运动带给人们的欢乐与激情;《青春友谊》篇章里,青年大学生和萌态可掬的“友谊使者大熊猫”在欢快的音乐中起舞,在青春相聚中收获友谊。

21时40分,主火炬点燃仪式开始。在过去1个多月里,取自意大利都灵的大

运圣火,先后在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都等地的多所高校进行传递,最终抵达东安湖体育公园体育场。

场地中央,“太阳神鸟”图案的圣火盘缓缓升起。航天员叶光富等31名火炬手高擎火炬,进入场地。在万众瞩目下,火炬手奔跑至圣火盘前,围成一圈,用手中的火炬点燃“太阳神鸟”,瞬间,光芒万丈。大运圣火熊熊燃烧,传递出全世界大学生如阳光般灿烂的美好祝愿。

“把世界照亮,听见生命的歌唱”“把未来照亮,眺望美丽的远方”……青年大学生们在圣火下欢聚,共同演唱开幕式主题曲《成就梦想》,整座体育场化为欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有:印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜、毛里塔尼亚总统加兹瓦尼、布隆迪总统恩达伊施米耶、圭亚那总统阿里、格鲁吉亚总理加里巴什维利。

王毅、李干杰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。

国际大体联主要执委也出席了开幕式。

## 习近平会见格鲁吉亚总理加里巴什维利

据新华社电 7月28日上午,国家主席习近平在成都会见来华出席第31届世界大学生夏季运动会开幕式并访华的格鲁吉亚总理加里巴什维利。

习近平指出,总理先生重视中格关系,积极推动对华合作,我对此高度赞赏。中格建交31年来,双方政治互信不断巩固,各领域合作成果显著。中国正以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。你此次访华期间,双方将发表联合声明,共同宣布建立中格战略伙伴关系。双方要以此为新起点,坚持从战略高度和长远角度规划两国关系,推动

中格战略伙伴关系健康稳定发展,为两国各自发展振兴提供助力。

习近平强调,中格双方要密切政府、政党交往,加强治国理政经验交流,在涉及彼此核心利益问题上相互理解、相互支持,做互尊互信、平等相待的好朋友、好伙伴。双方要发扬传统友谊,加强各领域交流合作,促进民心相通。中方愿同格方发挥两国政府间经贸合作委员会、自由贸易协定联委会等机制作用,推进高质量共建“一带一路”合作。中方欢迎格鲁吉亚扩大优质产品对华出口,鼓励中国企业赴格鲁吉亚投

资兴业。

习近平强调,中国共产党始终关注人类前途命运。面对世界百年未有之大变局,我提出了全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,目的是维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、推动解决人类面临的和平与发展问题。中方愿同格方和国际社会一道努力,共同应对全球性挑战,携手构建人类命运共同体。

加里巴什维利表示,我很高兴来华出席成都大运会开幕式并访华,这是一次历史性的访问。感谢中方长期以来

给予格方宝贵支持,尊重格鲁吉亚主权和独立,格方坚定奉行一个中国政策。格方高度重视同中国的友谊与合作,重视中国在国际事务中发挥的重要作用,支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,将积极参与落实。格中关系提升为战略伙伴关系,将为格方带来更多机遇,具有重要意义。格方希望同中方拓展深化经贸等各领域合作,为两国人民带来更多福祉。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

### 省委理论学习中心组举行学习会

## 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 深刻把握“两个结合”扎实推进中国式现代化的广东实践

黄坤明主持并讲话 王伟中 黄楚平 林克庆 孟凡利出席

新快报讯 7月28日上午,省委理论学习中心组举行学习会,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻把握“两个结合”这个最大法宝,以实际行动带动全省主题教育走深走实,更好推进中国式现代化的广东实践,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得更大成效。省委书记黄坤明主持会议并讲话,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利参加学习交流。

会上,省领导王伟中、黄楚平、林克庆、孟凡利、宋福龙、陈建文、张虎、王曦、程福波、郭永航、袁古洁、王瑞军等作学习交流。大家一致认为,习近平新时代中国特色社会主义思想坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,同中华优秀传统文化相结合,赋予科学理论鲜明的中国特色,是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。我们要持之以恒学懂弄通做实,扎实做好深化内化转化工作,坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时

代中国特色社会主义思想特别是“两个结合”的科学方法运用到贯彻落实党的二十大作出的重大部署中去,运用到贯彻落实总书记视察广东重要讲话、重要指示精神中去,扎实推动省委“1310”具体部署落地落实,以广东现代化建设的丰硕成果充分彰显习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。

黄坤明指出,“两个结合”科学阐明了马克思主义在中国创新发展的内在机理,极大深化了我们党对马克思主义中国化时代化的规律性认识,也为我们更加深入理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想提供了理论逻辑。我们要从“两个结合”上深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学理论体系,深入领会蕴含其中的道理哲理学理、体现的中国特色中国风格中国气派,始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,更加自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要从“两个结合”上深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论,从总书记带领我们进行的奋斗实践中深化认识,坚持好运用好贯穿其中

的立场观点方法,使自己的思维方式和精神世界更好适应事业发展需要,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。要从“两个结合”上深刻把握中国式现代化,深入领会理解中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,更加自觉从实际出发,充分运用中华优秀传统文化的宝贵资源,加强探索创新,切实走好这一强国建设、民族复兴的康庄大道。

黄坤明强调,要自觉以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,运用“两个结合”这个最大法宝推进中国式现代化的广东实践。要发扬理论联系实际的优良作风,把坚持一切从实际出发作为想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点,大兴调查研究,不断深化对省情市情县情的认识,与时俱进完善优化政策、方案、举措,拓展实践路径,破解发展难题,激发动力活力。要坚定文化自信、增强文化自觉,深入挖掘中华优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,推动创造性转化和创新性发展,不断赋予其新的时代内涵和现代表达形式,注重从建设中华民族现代文明的战略高度谋划推动各领域工

作,将经济社会发展更加深入地置于中华文化、中华文明的深厚滋养之中,为现代化建设夯实根基、拓展空间、注入力量。要坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理,大力弘扬敢闯敢试、敢为人先的改革精神,充分发挥广东先行一步的优势,不断研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,通过广东的生动实践为党的理论创新提供丰厚土壤。全省各级领导干部要在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想上带好头作表率,坚持“两个确立”,做到“两个维护”,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,发扬务实之风,弘扬清廉之风,养成俭朴之风,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识履好职、尽好责,带领广大干部群众心往一处想、劲往一处使,奋力把省委“1310”具体部署变为广东现代化建设的生动实践和扎实成效。

省委理论学习中心组成员,省人大常委会、省政府、省政协党员领导同志,省法院、省检察院主要负责同志,省委有关部委、省直有关单位负责同志参加会议。

(徐林 骆晓骅 岳宗)